

重庆市职业教育发展“十四五”规划发布

2025年基本建成职业教育强市和技能型社会

本报讯（记者 李星婷 张凌漪）12月13日，市教委发布《重庆市职业教育事业发展“十四五”规划》（以下简称《规划》），明确到2025年，重庆职业教育要基本实现现代化，基本建成职业教育强市和技能型社会；到2035年，职业教育实现现代化，总体发展水平进入全国前列，建成职业教育强市和技能型社会。

群，推动职业教育服务生态优先绿色发展示范区建设；在渝东南武陵山区城镇群，推动职业教育服务文旅融合发展示范区建设。

在打造高素质职教师资队伍方面，我市将强化职教教师引进和培育，推动全市“双师型”教师占比达到专业教师总数的60%以上。

《规划》明确，要深化产教融合校企合作，探索制定市级产教融合型城市、行业、企业建设要求和认证标准，培育、认证一批产教融合型城市（区）、行业、企业，鼓励有条件的区县创新产教融合发展模式。

此外，还将深化职业教育重点领域改革。改革招生考试制度，按照各校办学条件核定专业招生计划，推动建立全市统一的中等职业学校招生录取运行平台。完善高等职业教育招生制度，落实“文化素质+职业技能”的考试招生办法，职业技能测试成绩占比不低于50%，探索将高中阶段职业学校综合素质评价作为招生录取的重要参考。

在推动区域协同和国际交流合作方面，“十四五”期间，我市将推动成渝地区双城经济圈职业教育协同发展，构建协同发展研究院、人才培养中心、产学研合作中心、职业培训中心“一院三中心”职业教育协同发展联盟。深化部市共建“一带一路”教育行动，配合办好“一带一路”国际技能大赛等。

据悉，《规划》共4章，围绕“建设职业教育强市和技能型社会”主要目标，聚焦“发展基础与形势、总体要求、重点任务、保障措施”4个方面谋篇布局，共11项主要任务。《规划》明确的首个重点任务是落实立德树人根本任务，加强职业学校思想政治教育、着力落实“五育并举”、深化文化育人行动。

在完善现代职业教育体系重点任务中，《规划》指出，在“十四五”时期，我市要建设市级优质中职学校50所，优质专业210个。建设市级优质技工学校20所，优质专业60个。建设市级高水平高职院校20所，高水平专业群60个左右。建设一批本科层次职业技术学院20所，支付平台50个。跑分平台11个、推广平台12个，打击其

《规划》指出，将围绕产业布局和乡村振兴的需要，优化职业教育布局。在主城都市区，推动职业教育服务创新发展示范区建设；在渝东北三峡库区城镇

主要目标：到2025年，职业教育基本实现现代化，类型定位和层级结构更加优化，与经济社会发展和社会需求更加适应，综合实力达到全国先进水平，基本建成职业教育强市和技能型社会。到2035年，职业教育实现现代化，总体发展水平进入全国前列，建成职业教育强市和技能型社会。11项重点任务：落实立德树人根本任务、完善现代职业教育体系、优化职业教育布局、打造高素质职教师资队伍、推进基础能力建设、深化产教融合校企合作、提升技术技能人才培养质量、深化职业教育重点领域改革、推动区域协同和国际交流合作、增强职业教育社会服务能力、创新完善终身教育服务体系。

资料来源：市教委

制图/黄景琳

去年9月至今 重庆打击跨境赌博成效显著

立案903件，移送起诉犯罪嫌疑人2904人

新闻发布厅

本报讯（记者 周松）12月13日，重庆市政府新闻办举行重庆市打击治理跨境赌博工作新闻发布会。重庆日报记者从会上获悉，去年9月至今，重庆警方打击跨境赌博立案903件，移送起诉犯罪嫌疑人2904人，打掉网络赌博平台124个、支付平台50个。会上，相关部门负责人介绍了2020年9月以来我市推进打击治理跨境赌博工作的相关情况。

打掉网络赌博平台124个，封堵境外赌博网站链接147个

“去年9月以来，在公安部和市委、市政府的坚强领导和统一部署下，市公安局会同市委政法委、市委网信办、市通信管理局、人民银行重庆营业管理部等多个部门和单位综合施策，取得了阶段性成果。”市公安局党委副书记、常务副局长袁勤华介绍，截至目前，全市共立案903件，抓获并强制戒除措施3516人，移送起诉犯罪嫌疑人2904人，打掉网络赌博平台124个、支付平台50个、跑分平台11个、推广平台12个，打击其

他衍生的刑事案件204起，查扣冻结一大批涉案资产。

全市公安机关全面开展涉赌外逃人员缉捕及赃款赃物追缴行动，坚持境内境外同步推进，截至目前，已成功协调遣返“1021专案”滞留柬埔寨的犯罪嫌疑人16名，逼迫劝返其余专案犯罪嫌疑人13名，抓获各大专案境内上网在逃人员229名。

同时，开展源头治理，有关部门共同建立完善涉赌人员出境预警拦截劝阻联动机制，结合黑灰产业治理推进涉赌线索大摸排大起底，依法依规关闭62家涉赌违法网站，封堵境外赌博网站链接147个，拦截境外涉赌短信238万余条。

此外，还建立了涉及多个国家地区的旅游目的地“黑名单”库，强化出境旅游团队和从业者管理；开展金融机构可疑交易监测及“一人多户”专项风险排查，对486万余户可疑账户采取管控和惩戒措施，挤压涉赌资金链生存空间，对跨境赌博涉及的人员、技术、资金、推广等关键支撑环节形成围堵态势。

重庆警方将会同多个部门，从各个层面对遏制跨境赌博犯罪形成全覆盖、无死角的围剿态势，着力打好整体战、协同战、攻坚战，坚决彻底打断跨境赌

博违法犯罪在我境内的再生能力。

跨境赌博套路多，这些陷阱要防范

发布会上，市打击治理跨境赌博工作领导小组机制办副主任张力介绍了跨境赌博的危害和陷阱。“境外不法分子通过免费往返机票、食宿、旅游等方式诱骗、招揽国内人员出境参赌。”张力说，当我国公民到达境外后，一方面赌场会鼓励甚至通过限制人身自由的方式威胁赢家继续下注；另一方面，赌场会怂恿输家借高利贷或从国内转账继续赌博，当输到一定程度后就会通过采取限制人身自由甚至殴打、虐待的方式逼迫参赌人员联系国内的家人转账赎人。

跨境网络赌博“陷阱”众多。张力介绍说，一是客服逐步引诱，客服人员后台操控让新客户赢点小钱，步步蚕食参赌人员的心理防线，引诱其越投越多。

二是通过“假玩家、假数据”杀人赔小，在赌博网站设置“假玩家”及其赢钱的“假数据”增加赌局真实性，获取参赌人员信任，引诱参赌人员疯狂加注。

三是后台造假，一方面赌博网站基本上是庄家在给牌，牌大小小庄家都知

道；另一方面后台修改胜率，调大新客户胜率，待投钱后胜率减小，用尽办法鼓动参赌人员充值，庄家大小通吃。

四是拒绝套现，如果赢钱数目较大需要套现，赌博网站客服会以种种理由或借口拒绝提现，反而劝说参赌人员继续加码。

发现跨境赌博，多种途径可举报

袁勤华提醒市民，跨境赌博危害巨大，一旦沾上往往深陷其中难以自拔。如何防范掉入跨境赌博陷阱？张力说，第一，要自觉提高拒赌反赌意识，不邀赌，不聚赌，不从事与赌博相关的工作。第二是妥善保管好个人理财信息和物品，坚决不要出租、出借、出售个人的银行账户、银行卡和付款码信息，同时要妥善保管好个人的手机、网银U盾，银行卡以及身份证。第三要远离欺诈的陷阱，不要访问赌博网站，不要点击疑似赌博网站的不明链接，不要轻信境外高薪招聘的宣传广告。

市民若发现赌博违法犯罪活动线索的，可向附近辖区派出所进行举报，也可登录公安部网站，通过专门的打击治理跨境赌博的综合管理平台，或通过举报电话（110@interpol.gov.cn）和传真（010-66261404）举报。

重庆交通大学教授周建庭：

“从医”25年“治愈”2000多座桥梁



□本报记者 张亦筑

重庆交通大学周建庭教授是一名“桥梁医生”。作为我国知名的危桥整治专家，周建庭已经“从医”25年，致力于桥梁病害诊断与加固领域研究，形成了桥梁安全保障全链条研究成果。据统计，国内2000多座桥梁，都是他的“病人”，遍布15个省市。他妙手回春的“医术”，带来了显著的社会经济和环保效益，推动桥梁管养的科技革新，引领了行业发展。

在近日举行的第六届全国杰出专业技术人才表彰会上，他被授予“第六届全国杰出专业技术人才”称号。

30多年前来渝求学 他初出茅庐就令人刮目相看

周建庭是浙江金华人，1989年，年仅16岁的他，来到重庆交通大学求学，从此扎根重庆，至今已逾30年。

1993年，周建庭偶然听到一则消息：在我国众多桥梁中，至少1/3以上存在结构性缺陷或不同程度的功能失效隐患，需要定期进行人工检测。每座桥梁的检测需耗资数万元乃至数百万元。“这则消息对我触动很大，从此我也确定了研究方向——桥梁病害诊断与加固。”他说。那时，这一领域的研究在国内才刚起步。

大学毕业后周建庭留校担任助教。同年，他就在研究生导师的指导下，在国内首次提出并构建了“截面转换加固T型梁桥理论和技术体系”，初出茅庐的他令人刮目相看。

在研究中，周建庭发现，重庆阴雨天气多，特别是三峡成库过程中，水位变化对库岸乃至桥梁基础的侵蚀，给桥梁安全增加了不确定因素。如何能够开出合适的“方子”，给桥梁“治未病”，有效避免侵蚀带来的桥梁突然失效或者垮塌。

为此，他进行深入研究，并于2000年，在国内首次完成了三峡库区变动水位区部分淹没桥梁的主拱圈块石水蚀试验和桥基水蚀试验，为确保库区桥梁的安全奠定了重要基础。

率先攻克国际性难题 不用“开膛破肚”就能精准发现桥梁内在病害

要真正“对症下药”，就得准确了解“病人”的状况。于是，从2001年起，他

开始开展桥梁健康监测与评价研究，以准确获取桥梁的客观运行状态。最终，他建立了国内首个桥梁远程集群监测评价系统，实现了地域分散且桥型不同的3座大型桥梁的集群安全监测与评价。2005年，经专家组鉴定，该成果已达到国际先进水平。

随后，他又发现，桥梁管养的痛点和难点，是桥梁的隐蔽病害。据统计，桥梁内在病害导致的危桥，占危桥总数的80%以上，因此这也被称为桥梁安全事故发生的“第一杀手”。然而，过去并无有效的诊断技术。

利用桥梁内部钢结构损伤引发自发磁场变异的特性，周建庭带领团队研发了基于自发弱漏磁的桥梁内在病害可靠诊断技术与装置，率先攻克了桥梁内在病害无损量化诊断的国际性难题。

“用这项技术和装置，不用‘开膛破肚’，就可以精准发现桥梁是否有内在病害，病害在哪里。”他说。这一系列的研究成果，获得了桥梁内在病害精准、无损诊断技术的引领，周建庭的团队也获得了2019年度国家科技进步奖二等奖。

学术“大牛”也是“老黄牛” 努力为交通强国提供重要人才和科技支撑

主持国家级和省部级科研项目40余项，获得国家科技进步奖二等奖3项，省部级科学技术奖特等奖和一等奖10项，获得国家发明专利69项、软件著作权13项，发表论文300余篇，出版著作2部，制修订国家行业标准规范6部……在学生心目中，周建庭早已是学术“大牛”，但他却从未停下脚步，像一头“老黄牛”在自己的研究领域辛勤耕耘。

让周建庭感受到了荣誉，更感受到了责任和使命。未来，他们将建成完备的山区桥隧高端试验平台，持续提升交通设施领域建设运维创新水平。

大会报告 Keynote Lecture 大跨拱桥隐蔽病害无损检测新技术 New Non-destructive Testing Technology for Hidden Diseases of Arch Bridges 报告人 Speaker 周建庭 教授 Zhou Jianting Professor

周建庭

（受访者供图）

重庆日报2022年度广告代理变更公告

经重庆日报报业集团研究决定，对本集团所属的《重庆日报》2022年度广告代理进行招标，现将相关事项公告如下：

一、招标项目：2022年度《重庆日报》行业广告（行业设置、行业界定等具体内容见中捷通信有限公司招投标平台网址：https://zb.chinaccsscm.cn/）。

二、投标人资格要求：（一）一般资格条件 1.具有独立承担民事责任的能力； 2.具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度； 3.具有履行合同所必需的设备和专业技术能力； 4.有依法缴纳税收和社会保障资

金的良好记录； 5.参加本次采购活动前三年内，在经营活动中没有重大违法记录； 6.法律、行政法规规定的其他条件。（二）特定资格条件 1.投标人营业执照经营范围须包含：广告或广告相关业务。

2.投标人须提供2018年1月1日以来与本项目类似的业绩，且业绩累计需要达到100万以上。（须提供合同复印件并加盖投标单位公章，如合同文本不能体现金额的须提供其他证明材料体现合同金额，原件备查）。

三、采购代理机构：中捷通信有限公司。 四、报名和招标文件发售期：2021年12月14日—2021年12月20日17:00。

五、投标文件递交截止时间：2022年1月4日北京时间10:00。 六、投标地点：重庆市渝北区同茂大道416号（10楼会议室）。

七、联系方式 （一）采购人：重庆日报传媒有限公司 联系人：万老师 电话：023-63907714 地址：重庆市渝北区同茂大道416号

（二）采购代理机构：中捷通信有限公司 联系人：曾徐 欧豪夺 电话：15023344892 13628386654 地址：重庆市渝北区黄山大道中段67号信达国际B栋801室

采矿许可证注销公告

Table with 4 columns: 序号, 矿山名称, 采矿许可证号, 注销时间. Lists 12 mining licenses being cancelled.

勘查许可证注销公告

Table with 4 columns: 序号, 项目名称, 勘查许可证号, 注销时间. Lists 1 exploration license being cancelled.

重庆农村土地交易所有限责任公司地票公开交易公告

渝农地司告字[2021]3号 现对以下拟供应地票予以公告，公告时间为2021年12月14日12时—2021年12月21日12时。12月14日12时开始在重庆农村土地交易所有限责任公司领取竞买须知等资料。公告期满，申请购买总面积大于可交易总面积，且有两个及两个以上购买人申请购买的，以拍卖方式交易；申请购买总面积小于或者等于可交易面积，或者仅有一个购买人申请购买的，以挂牌方式交易，未成交的，继续公告。

Table with 4 columns: 公告批次, 拟供应地票面积 (平方米, 亩), 交易起始价格 (元/平方米, 万元/亩), 保证金标准 (元/平方米, 万元/亩).

备注：保证金账户名：重庆农村土地交易所有限责任公司，开户银行：重庆银行人和街支行，账号：550101040006819。

中国银行保险监督管理委员会重庆监管局关于颁(换)发《中华人民共和国金融许可证》的公告

公告内容涉及多家银行：厦门银行股份有限公司重庆北环支行、中国银行股份有限公司重庆龙湖支行、交通银行股份有限公司重庆江津支行、中国银行股份有限公司重庆大足龙中路支行、中国邮政储蓄银行股份有限公司重庆江北区兰溪营业所。